Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....061

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p )
Se considera dreptunghiul ABCD cu AB =8 si AD = 6si O mijlocul segmentului AC.
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Si se calculeze lungimea segmentului (AC).

Sa se calculeze aria dreptunghiului ABCD

Sa se calculezerg (BAC )

Sa se calculeze distanta de la punctul O la dreapta AB.

Si se calculeze AB+ AD— AC .

Sa se determine a,b € R, astfel incat dreapta x+ ay+b =0 sa contina punctele

M(1,0) si N(9,6).

SUBIECTUL II ( 30p )

1.

a)
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e)

2.
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e)

Sa se calculeze determinantul matricei A = 31 2 .

Sa se determine numerele n € N pentru care n!< 20.

Sa se determine x >0, dacd Igx—Ig2 =1g8§.

Si se determine restul impartirii polinomului X* —2X* +7 la polinomul X —2.

Si se determine f'(5), daci f:R — R, f(x)=2x+3, unde f' este inversa
functiei f .

Se considera functia f :(0;00) > R, f(x)=1Inx.
Sa se determine f'(x), xe (0,00).

Sa se calculeze limix).
x—1 X — 1

Si se arate ci f este strict crescitoare pe (0,0).

Si se demonstreze ca f(x)>0, Vxe (I;00).

de.

2
Sa se calculeze I
X
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SUBIECTUL III ( 20p )

Dy . . 2 N
Se considera ecuatia x=\2x+1=0 si numerele complexe x, 27(1+1) si

c)

d)

g)

Sa se arate ca numerele x; si x, sunt solutiile ecuatiei date.
Sa se arate ca numarul x, este conjugatul numarului x,.
o . [ = 2 2
Sa se determine x, + x, §isd se arate ca x; +x, =0.
Si se arate cd x; = x; =—1.
: : 3 3 2 2 =
Folosind eventual egalitatea, a’ +b° =(a+ b)(a —ab+b ), Va,be C, si se
3 3
calculeze x; + x;.
2007 2007

Sa se calculeze x; + x;

Si se arate ci sirul de numere x, +x,,x° +x2,...,x" +x”,... are cel putin patru
1 20 2 ERddt 2 5

elemente diferite.

SUBIECTUL 1V (20p )

Se considera functia f:R" = R, f(x)=x+ 4 .

a)
b)
c)
d)
e)

f)

g)

X
Sa se calculeze f’(x), xe R".

Sa se determine ecuatia asimptotei catre + oo la graficul functiei f
Sa se demonstreze cd functia f este crescatoare pe [2;00).

Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f.

Sisearatecd f(x)>4, Vxe [2;00).

Sd se arate ca | f(x)dx >8.

B Sy

Sa se calculeze lim(f (n)] .

n—oo
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Varianta 61
SUBIECTUL 1

a) AC 10.
b) ABCD - 48
c) tg (BAC) =—
d) Distantadela O la dreapta AB este 3.
¢) AB+AD-AC=0.
4
b=-1,a=——.
D 3

SUBIECTUL II

1.

a) det(A)=-11.

b) Numerele sunt: 0, 1, 2, 3.

c) x=16.

d) Restul este 7.
e) f'(5=1.
2.

a) f'(x)= —x>0

b) lim& =1.

x—1 X — 1
¢) Deoarece f'(x)>0,Vx>0=> f este strict crescitoare pe (0, ).
d) Deoarece f este strict crescétoare pe [1, o) si f(1) =0 atunci

f(x)>f1)=0 Vx>1.
J‘lnx ln 2

SUBIECTUL III

a) x,=—{(%i).

b) x,=x,.
¢ x +x,=~2;x =i X’=—i; > +x=0

d) Folosind ¢) avemcd x; =—1 si xj =-1.
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O 5 =Y2G=th a2 = Y2 (i) desi 5 53 =

d
2007 2007 4 )01 3 4501 3
H x™7 +x; =(x1) -x1+(x2) X, =2,

g) Deoarece x, +x, =v2, X’ +x2 =0, x’ +x; =—/2, x* +x} =2, atunci sirul
contine cel putin patru elemente diferite.

SUBIECTUL IV

x> -4

> .

a) (o=

X

. . 4 . x . . . . g
b) lim f(x)= hm(x + —) = oo, rezultd ca functia nu are asimptota orizontala.
X—o0 X—>00 X

4
Cautdm asimptotd oblicd: y =mx +nunde: m = lim@ = lim[l + —zj =1si
X

X x X—>00

. .4 . .

n= hm( f(x)— mx) =lim—=0. Rezultd cd dreapta y=x este asimptota oblicd
X—>00 X—>o0 x

spre +oo.

= %(;H_Z) >0, Vxe (2,00)= f este strict crescitoare pe [2, o).
X

d) Ecuatia f’(x)=0 are solutiile x, ==2 si x, =2.Cum
F/(x)=0,x€ (—o0,— 2] U [2, 0)= f este crescitoare pe (—oo,— 2] Si crescatoare
pe [2,00) ; fl(x)<0,xe [— 2,0)u (0, 2] = f este descrescatoare pe [— 2,0) si
descrescitoare pe (0,2]. Deci punctele de extrem sunt x, =—2 si x, =2.

e) Daci xZZatunci:f(x)24(:)x+i24(:>(x—2)2 >0(A).
X

4 4
f) Folosind e) si integrand obtinem J' F()dx> j Adx=8.
2 2

n? n? ﬁ,4
g) lim(f (n)] =lim(l+12j =lim(l+i2] Poset
n—oo n Nn—co n H—co n
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